

國泰炒機師黑名單曝光 臚列荒謬犯規事項 涉 195人多屬工會會員

評分: 8.3 (46人) 瀏覽人次: 75, 367 回應:

1

【本報訊】國泰管理層自01年機師工潮、怒炒49名機師後，至今一直否認有制訂員工黑名單。然而，最近一份解僱黑名單神秘曝光，詳列195名機師名字，當中大部份人與工會有密切關係。撇除已被炒的49人及已退休的機師，尚有約100名現職國泰機師在黑名單之列，他們未來數天將陸續獲悉自己的「黑身份」。立法會議員要求勞工處介入調查國泰有否歧視職工會。 記者：譚暉

本報獲得這份共三頁的解僱黑名單顯示，195名榜上有名的機師的名字旁邊，臚列他們的「犯規」事項及數目。消息人士稱，「犯規」事項很荒謬，除了請病假外，還包括拒絕與管理層午膳、拒絕在放假日接聽公司電話等。機師如有「犯規」名字會被加上「×」記號，黑名單是將「×」數目由多至少排列。

195人之中大部份是外籍機師，也有十數名本港機師，很多都是工會會員及曾參與工會發起的集體行動。

黑名單已呈交高院

消息指，這份黑名單在01年制訂，目的是讓管理層從中「挑選」49人作為當年工潮的開刀對象。黑名單被國泰列為高度秘密超過七年，直至上月中才被機師的地下工會Cathay Pilots Union秘密取得，並已呈交予高等法院，作為被炒機師控告國泰不合理的解僱一案的新證據。現職約100名機師近日也會陸續收到這份名單，得悉自己的「黑身份」。

據悉，有接獲電郵通知自己黑身份的機師，對此極感憤怒，並指自己並無干犯被「×」的事項。電郵也會令機師人心惶惶，擔心升職已受影響，以及將來會否成為藉詞解僱的對象。

18名有份控告國泰01年不合理的解僱的前機師，在一封聯署信中表明，這份黑名單得以曝光，證明國泰一直否認解僱涉及工會活動，全是謊話，打擊國泰在法院上的供詞可信性。

機師地下工會Cathay Pilots Union指，黑名單上大部份機師01年在管理層的刀口下只是僥倖逃生，因此不能置身事外；呼籲他們在財政上支持被炒機師的訴訟。

議員指涉歧視工會

國泰昨日則再無否認黑名單的存在。發言人回應稱，由於事件已進入訴訟階段，應交由法院判斷，國泰會繼續抗辯。至於黑名單會否成為將來的解僱指引，發言人說，若員工對自己的職業有憂慮，可向管理層反映。據悉，國泰對抗辯仍充滿信心，並認為這份黑名單即使曝光，也只屬不相干的枝節。

立法會議員李卓人批評，國泰應公開澄清這份黑名單是否仍然生效，以免影響機師士氣；若名單上大部份機師都與工會有密切關係，顯示國泰確有歧視職工會的行為。基於這項新證據，他要求勞工處介入調查國泰有否觸犯法例，歧視參加工會的僱員。

特稿

秘密工會撐01年被炒機師



01年國泰機師的工業行動導致49名機師被炒。
資料圖片

01年7月國泰機師要求加薪的勞資爭議，觸發工潮，引起全港關注。其間被國泰怒炒的49名前機師，向高院控告國泰不合理的解僱一案，至今已踏入第八個年頭。支持這場八年抗戰的，主要是機師自發組織的Cathay Pilots Union。簡稱「CPU」的地下工會，成立目的只有一個，就是替當年49名被炒機師向國泰進行「王子復仇記」。

拖七年仍未開庭

地下工會「CPU」數年前成立，成立原因是國泰現有的機師工會HKAOA，自01年工潮一役被資方重創後，近年轉趨低調及減少對抗。一群有心人遂透過CPU繼續抗爭。

「CPU」極神秘，從未公開會員數目及財政狀況，但逾七年來已支付了數百萬元律師費，協助被炒機師控告國泰。CPU消息人士拒絕透露經費來源，只表示部份靠有心人捐贈。他說國泰龐大律師團擅打拖延戰，以致提出控告七年多以來，至今只是法律文件往還，可能要再等半年才可望首次開庭聆訊。

被炒的49人，已被冠上「The 49ers」稱號，是部份現職機師當年的好夥伴及工潮期間的戰友。49人中，大部份已轉投其他航空公司任職機師，但也有前機師轉行駕駛貨櫃車、有人改為從商。一人逝世。